

热点 MEDIAN

《汉蒙法律实用大词典》出版发行 填补此类辞书国内空白

本报讯(记者 张鑫)8月16日,《汉蒙法律实用大词典》出版发行新闻发布会在内蒙古图书馆举行,这也意味着,我国首部全面、系统且能够有效地满足蒙汉群众工作生活法律需求的高标准工具书正式出版发行。

《汉蒙法律实用大词典》在内蒙古自治区党委、自治区人民政府,国家民委、中央编译局、中国政法大学和八省区的高度重视和大力支持下,历时两年,编纂成功。该书填补了我国此类辞书的空白,是一部权威、规范且能够准确地表达法治内涵和法治精神的高质量工具书。内蒙古自治区专门成立由法学专家学者、大中专院校法学教授、有关部门专业人员组成的编纂委员会,利用2年多的时间反复讨论、修改和不断完善,既保留了多年司法实践形成的蒙语法律词语习惯用法,又立足于法治中国、法治政府、法治社会建设,吸收了最新的法治研究成果,具有极高的文化内涵和重要的学术价值。

记者了解到,大词典共收录法律词条8万多条,分为7个部分,涵盖中国特色社会主义法律体系的全部法律门类,并收录了主要法律解释。同时,收录了

人民群众日常生活中使用频率高、反映时代特色的新词,有力解决了蒙汉法律术语使用中的不规范、不准确、不标准问题。

内蒙古自治区人大法制委员会副主任委员毕力夫介绍,大词典以条目为基本单元,分为序、凡例、汉语首字音序检字表、汉文部首检字表、正文、附录、后记7个部分,检索专指性强,查准率高。内容收录全面、系统,解释简明、规范,是一部较为专业的汉蒙法律名词对译工具书。大词典系统整合了蒙古语法律习惯用法,收录了大量法律术语。不仅为各级各类行政执法人员学习法律法规提供依据,满足蒙汉群众日益增长的法律需求,也在司法实践层面为全区法官、检察官、律师等法律工作者提供重要帮助,受到社会各界的广泛关注。

与此同时,自治区专门成立了由自治区法学专家学者、大中专院校法学教授、有关部门专业人员组成的编纂委员会和翻译团队,做到了汉蒙互译准确、精炼、实用。大词典立足于法治国家、法治政府、法治社会建设,紧跟时代发展的步伐,吸纳了最新的法治



研究成果和反映时代特色的新词新意,尤其是对被称为“社会生活百科全书”的民法典相关内容新增词条的补充完善,必将极大促进民法典在自治区的贯彻实施。

《汉蒙法律实用大词典》是一部打基础、利长远、惠民生的蒙汉法律词典大成之作,必将极大促进蒙汉法律术语使用的规范化、标准化,为蒙汉群众在法治学习、宣传教育、文化交流等方面提供重要借鉴,助推法治内蒙古建设再上新台阶。

众望所归! 内蒙古代表队勇夺“京蒙粤”马术场地障碍团体赛冠军



本报讯(记者 张鑫)8月12日,2020内蒙古马术赛暨内蒙古国际马术节“京蒙粤”马术场地障碍团体赛在内蒙古马术馆落下帷幕,内蒙古代表队主场作战,不负众望,捧起了极具分量的“特木伦”杯。

在首个比赛日,内蒙古代表队以4罚分的优势领先进入第二轮。在今天的比赛中,北京代表队的奥运冠军文杰跳出了0罚分65.71秒的本轮全场最佳成绩,而内蒙古代表队的刘同晏则以两轮0罚分的完美表现,摘得了个人第一名。北京骑手郑文杰和内蒙古骑手张睿分获二、三名。

经过两轮激烈比拼,内蒙古代表队延续了首轮优势,以两轮成绩第一名捧起了“特木伦”杯,北京代表队和广东代表队分获亚军和季军。内蒙古自治区

体育局副局长李志友、内蒙古自治区马术运动管理中心主任范春阳、北京市马术运动协会秘书长陈彻、内蒙古自治区马术协会常务副会长王泽涛出席并为骑手颁奖。

本次赛事由内蒙古、北京、广东共同发起并创办,旨在通过高水平赛事的举办,展示马术运动魅力,奥运骑手刘同晏、梁锐基、达日玛、蒙全威、郑文杰等众多一线骑手齐聚,联袂献上了今年国内马术障碍最精彩的高手对决。

与此同时,依据国际大型杯赛惯例,“特木伦”杯为流动奖杯,连续三年获得本赛事冠军的队伍,将可以保留原始奖杯,而“特木伦”杯将在明年的比赛中再现内蒙古马术馆,也期待明年三支代表队能为广大马术爱好者献上更加精彩的巅峰对决。

景区门票减免和企业贷款贴息 内蒙古出台新举措支持文旅产业“加速跑”

本报讯(记者 赵永光)8月11日上午,旅游景区减免门票及文旅企业贷款贴息政策新闻发布会在呼和浩特举行。发布会上,内蒙古自治区文化和旅游厅副厅长蔚治国着重对广大游客和旅游企业关心的旅游景区门票减免和企业贷款贴息的有关政策做了进一步说明。

据介绍,为了促进旅游景区减免门票政策措施的落地,内蒙古制定了具体的实施办法,对各类旅游者如何实现旅游景区门票的减免、旅游景区如何确认

游客身份给予减免、旅游景区如何获得各级财政的补贴都做了明确规定。具体实施办法将在近期下发各地执行。

对文旅企业贷款进行贴息

主要是对文旅企业年内新增流动资金贷款按50%予以贴息,贴息利率不高于5%。同一企业同一笔贷款,已享受国家和省级其他贷款贴息政策支持的,不再重复补贴。

减免旅游景区门票

1.对参加新冠肺炎疫情防治的一线医务人员,2020年内到A级以上旅游景

区旅游一律免收门票。

2.对当年参加高考和中考的中学生,年内到A级以上旅游景区旅游一律免收门票。减免部分由各级财政予以补贴;实行市场调节价的A级以上旅游景区,鼓励参照实施门票优惠,并享受同等补贴政策。

3.实行政府指导价A级以上旅游景区,年内门票价格一律按照50%予以减免。减免部分由各级财政予以补贴;实行市场调节价的A级以上旅游景区,鼓励参照实施门票优惠,并享受同等补贴政策。

待遇。

4.对旅行社组织的旅游团队,旅游景区门票全免,免除部分由各级财政予以补助。

据了解,内蒙古自治区政府办公厅日前印发了《关于支持文旅产业克服疫情影响加快恢复发展的若干措施》,推出了一大批利好政策,从降低企业运营成本、加大企业信贷支持等方面制定了23项具体举措,为旅游市场快速恢复保驾护航,千方百计提振文旅消费活力。

2020年大学生消防志愿者现场集结出征

本报讯(记者 迪威娜)8月14日,内蒙古自治区消防救援总队联合内蒙古团委,举行2020年内蒙古大学生志愿服务脱贫攻坚计划消防专项志愿者出征仪式。

记者了解到,为实现新时代消防治理体系和治理能力现代化,解决末端消防力量薄弱,推进“消防安全专项整治三年行动”,内蒙古消防救援总队探索建立消防与志愿服务共建共治共享的工作模式,联合内蒙古团委启动大学生志愿服务脱贫攻坚计划消防专项,在消防隐患排查、宣传教育培训方面着力,推进基层最后一公里消防服务。

内蒙古消防救援总队党委书记、政委罗源表示,通过消防志愿者的行动,将消防安全知识传播辐射到社

区、学校、企业、农村、家庭,逐步构建起全社会参与消防活动的宣传、监督和救助体系,实现提高国民消防安全素质和增强社会抗御火灾能力的目标。

据悉,内蒙古消防救援总队制定了消防专项项目3年规划,2020年招募志愿者150人,每名志愿者带动辖区志愿服务队20—50人,实际从事消防志愿服务人员达到3500—7500人。2021年,继续招募志愿者,实际从事消防志愿服务的人数达到1.5万人左右。2022年,实际从事消防志愿服务的人数达到2.5万人,形成覆盖内蒙古的志愿服务网络。

仪式结束后,经过培训的志愿者们将奔赴各级消防救援队伍中,参与消防宣传、助力脱贫攻坚,带着梦想与激情开启新的人生征程。



增强百姓幸福感! 赤峰市松山区城管下半年工作这样做

本报讯(记者 张鑫)近日,从赤峰市松山区城市管理综合行政执法局传来消息,2020年上半年,赤峰市松山区城市管理综合行政执法局推进综合行政执法体制改革,按照“六个零容忍”“十二个严管理”的相关要求,逐步提升城市管理精细化水平,全面塑造整洁优美的城市环境,提高城市文明程度,进一步增强百姓的认同感、归属感、幸福感。

记者了解到,新冠肺炎疫情发生后,赤峰市松山区城市管理综合行政执法局第一时间防疫指挥领导小组,组织全部执法力量241人编为62个社区工作小队,全力配合街道办事处对松山区293个小区出入口进行值守,封闭路口、卡口223处,安装围挡8491延长米,安装集装箱113个,为防疫工作的开展提供了强有力的支撑保障。

同时采取“全覆盖、无缝隙管理、全方位监管”的工作模式,对辖区市容环境秩序持续开展巡查管理。对城区主次干道、公园广场、农贸市场、车站、学校周边等重点区域的“六乱”行为开展专项整治,共清除游商散贩1529余处、清理悬挂条幅140余条、清理无手续LED显示屏30余块、清理店外摆放1098余家、清理门窗贴字220余家、清理夜间烧烤110余家,依法处罚多次警告拒不整改的商贩18人。

上半年,园林监察中队共巡查发现施工占用绿地9处,其中2处无手续施工已及时进行停工处理,责令施工方限期补办审批手续;批复临时占用绿地抢修1处;整治机动车非机动车乱停放现象10处。对机动车、非机动车占用绿地停放现象严重的区域,积极与绿地养护方沟通进行防护处理,城区内机动车非机动车停放占用绿地现象已大大减少。

值得一提的是,加强基础设施日常维护。维修路面破损塌陷环保砖400平米,侧石更换调正300米。处理跑冒雨水井、检查井150余处,疏通管道1000余米,维修破损检查井31座、雨水井35座,更换井盖、井盖150余个。投资约1041万元,实施新老城区锦山路、宝山路等7条街路路灯改造工作。维修路灯1000余盏,新铺设烧毁电缆200余米,查找50余处路灯故障点,更换节能灯具113余套,完成1500多套灯杆广告牌的拆除工作,路灯亮灯率保持在99%。完成部分春节亮化产品的安装及拆除入库封存工作。安装拆除杆杆悬挂物2300余套,9个节点造型的亮化产品拆除等。

下半年,赤峰市松山区城市管理综合行政执法局将进一步落实行政执法责任;进一步加快利民工程建设,在2020年12月底前,完成松山区10座公厕新建工作;完成环卫车辆停车场建设;加大新型智能环保建筑垃圾运输车的推广,推动松山区建筑垃圾处置场投入使用;完成智能停车系统2020年建设进度;推动生活垃圾分类处理中心建设;进一步推进城市精细化管理;进一步强化执法合力,健全与工商、交警、市场监管、公安、街道办事处等相关部门的信息互通及联动协调机制,集中力量开展专项整治,联合整治,发挥执法合力,建设实力、清明、善治、和谐、美丽新松山,让百姓舒心生活。

提前33天!二连浩特铁路口岸进出口货运量突破1000万吨!

本报讯(记者 张鑫)记者从中铁呼和浩特局了解到,截至8月10日18时,二连浩特铁路口岸累计完成进出口货运量1004.11万吨,同比增长15.6%,较去年提前33天完成千万吨目标。

二连浩特铁路口岸是我国连通亚欧,直达欧洲的主要运输通道。随着国内各项经济指标和数据持续向好,中欧班列和大宗货物运输不断升温,二连浩特铁路口岸日均办理出入境列车18列。

同时,为提高中欧班列运输效率,铁路部门实行口岸无纸化通关,在货物通关、列车查验、车辆交接等方面工作中实行“快捷交、快签收”办理模式,保障了国际产业链供应链稳定。截至8月10日,内蒙古铁路二连口岸站累计接运中欧班列1290列,同比增长38.1%。



建行内蒙古区分行纪委 落实全面从严治党 一体推进“三不”机制

近年来,建设银行内蒙古区分行纪委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻中央纪委四次全会及建设银行总行会议精神,坚持全面从严治党,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”机制,充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用。

态度鲜明,强化“不敢腐”的震慑。建行内蒙古区分行纪委坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,严肃查处靠行吃行、设租寻租、内外勾结等腐败问题,对党的十八大后不收敛不收手,特别是在党的十九大后仍不知敬畏、胆大妄为的,发现一起查处一起,坚决斩断“围猎”和甘于被“围猎”的利益链,坚决破除权钱交易的关系网,开展脱贫攻坚、扶贫领域腐败和作风问题等专项检查,与相关部门建立问题线索移送机制,优先办理“违反中央八项规定精神”“扫黑除恶”及“巩固治乱成果”信访举报,并要求全区分行14家派驻纪检机构一并关注违纪违法背后隐藏的腐败问题的线索。

以案促改,扎牢“不能腐”的笼子。建行内蒙古区分行纪委进一步深化以案为鉴,以案促改工作,重点针对在监督检查中发现的严重违规违纪事件、“四风”和违反中央八项规定精神问题,深入分析和剖析问题成因,深挖背后的制度机制空隙和治理管理的漏洞,充分运用《纪律检查建议书》和《监督建议书》,督促相关部门认真梳理流程缺陷、制度漏洞、机制梗阻等问题,强化问题整改,健全制度,加强管理,堵塞漏洞,扎牢制度笼子。

警示先行,增强“不想腐”的自觉。坚持警示教育常态化,一方面充分利用反面案例资源,通过召开警示教育大会、纪委书记上讲堂、现场通报案例等方式,有针对性地开展警示教育,用身边事教育身边人,以案释法,以案释纪,以案释德;另一方面结合思想道德教育、党纪国法教育、家风教育,引导党员干部坚守初心、牢记使命,做到知敬畏、存戒惧、守底线,修身自廉,廉洁齐家,切实增强不想腐的自觉。简皓楠